

BODHEDRUM 樹 提 菩

期 三 十 三 第
錄 目

封面：緬甸高僧國葬大典	姜新處	1	佛陀十大弟子小傳	摩迦	26
佛教新聞英文版	李恆鉞	2	緬甸高僧示寂	佚名譯	30
先天同道們醒來吧	道圓	3	偷竊慈悲	程觀心	31
佛說阿彌陀經講話	南亭	9	釋迦佛陀畫傳	宗善·觀玲	32
佛刊署名的芻議	方倫	12	獅山結夏記實之一	真華	34
滌心軒隨筆	唐湘清	13	復仇說	木訥	35
人生不能違背因果法則	煮雲	14	復某某二居士之函	惠光	36
口 殊旭		17	來果禪師年譜及其他	念生	38
莫恃現在·當畏未來	程文熙	20	掃蕩魔軍	悟如	39
百丈的大雄峰	程兆熊	22	佛學問答	李炳南	40
佛像 陳其茂木刻		24	佛教新聞版	本刊記者	42
訪中華佛教文化館	朱斐	25	影畫版：世界佛教剪影	資料室	44



先天同道們醒來吧！

中和堂道圓

前 言

先天道的人士，聽我這話，一定會不歡喜，因為，良藥一定苦口，忠

言必然逆耳，我要請我先天人士，要有平心靜氣的態度，從頭至尾看完之後，再去想想，說者是不是要騙錢用，要騙飯吃，還是要為名利恭敬？說者既非為上述等自利，必是對人無利益，說者何必浪費唇舌？

我先天道的道友們，多未看過佛典經論，只看了幾種勸善書籍，以為

真理不過如此，殊不知佛法大如大海，玄義亦高深莫測，所謂從劫至劫，宜說難盡，然而若肯去閱讀聽講，雖即難深入堂奧，最少亦能解疑惑，明真假，辨邪正，即此一點，可以自利，亦可利人。

凡是對於一件事，必須用客觀的態度審辦，不可用主觀的意志判斷，因為客觀只從真理，主觀則不然，順我便是真理，違我則非真理，這樣就永遠見不到真理了！

各教皆有嚴格的聖經，儒家的聖經，在漢以前是遵「詩、書、禮、樂、易、春秋」為六經，唐時又把「周禮、儀禮、公羊、穀梁」各自分開，

中華民國四十一年釋尊成道日創刊
中華民國四十四年八月八日出版

發行者：菩提樹雜誌社
社址：臺中市東區立德里和平街卅九號二樓

社名：菩提樹雜誌社
社長：李炳南
社址：臺北赤峰街卅二巷一號
發行所：朱南師
社址：香港跑馬地奕蔭街36號
社址：菲律賓大馬尼拉市
社址：新加坡大坡大馬路
社址：檳榔嶼大馬路
社址：芙蓉大馬路
社址：怡保大馬路
社址：馬六甲大馬路
社址：吉隆坡大馬路
社址：芙蓉大馬路
社址：怡保大馬路
社址：馬六甲大馬路
社址：吉隆坡大馬路

印刷者：中臺印刷廠
各大火車站販賣部均有代售
▲零售每本壹幣貳元▲

定名九經，後來又加入「孝經、論語、爾雅」爲十二經，到了宋朝，又把「孟子」加入，定名爲十三經。儒家不言經論，却重經史，此十三經內的書，春秋、公羊、穀梁等，皆是史的性質。若與上述之經史相違者，便不是真儒，而是僞儒，後之學者，所有著述，皆不敢名經，所以嚴朱紫之別也。

佛教之經典，是對弟子說的，或對國王居士說，或對菩薩說，或對天龍八部說，皆名爲經，佛滅度後，弟子所著作的，只名某論，不得名某經，亦嚴朱紫之別也，我們修行，必須去讀佛經，及研究佛經中義理，既知義理，即生智慧，就不會被外道所騙。

佛經是經過二千餘年的歷史，歷朝皇帝宰官的擁護，許多僧俗學者的講解，是千真萬確的事實，顛撲不破，如今歐美的耶教國家亦爭相翻譯，公開宣揚，惟先天道却有許多不敢公開，謂一旦公開，其價值便會隨之而去，中國人有個習慣，以爲公開的都是平常無奇，秘密的是貴重難得，狡猾之輩，便有機可乘，說我有什麼妙法，不肯輕易傳授，於是無智慧的善男信女，就在這秘密之中，犧牲了一生！

我們先天教的男女，多數是善良人士，守法惟謹，連牛乳和香煙都戒吃吸，有此等善良基礎，若加上身口意的清淨，以之持名念佛，求生西方，臨終時更得道友的助念，一定會往生西方極樂世界，本不用去求什麼道，領什麼恩，去上外道圈套！（發恩目的是領袖欲賺錢而設）我是先天中人，故知先天的內容，謬誤在那裏，自數家珍，提出來討論，六祖云：「改過必生智慧，護短心內非賢。」與吾先天道中人共商之，如有高見，能證實我說是錯誤，而提出更明確的事實與道理，我最歡迎。

甲 冒認惠能六祖秘密傳授

先天中人，每個都說，他的七祖得了六祖秘密傳授，是真是假，從來就不去深究，查六祖是唐朝武則天時代的人，而先天的第八代祖羅尉群是明朝弘治時代人，八祖與六祖間的距離，是八百餘年，九祖黃德輝是清康熙年間，距離八祖又二百年，十祖吳靜林，是雍正年間人，先天最要的一代一代口口相傳，不著文字，試問七祖與八祖之距離七八百年，九祖與十祖又距離二百年，如何去口授？化異人傳授，如何可相信？佛法雖然在家出家可受持，但是承繼佛法的道統，就非出家人不能，如果在家可承道統，六祖就不用再去祝髮了。六祖廿四歲得受衣法，三十九歲才祝髮，惠

能六祖，乃禪宗大匠，門人中得旨嗣法者四十三人，悟道超凡者莫知其數，後來宗風大振，幾乎代表中國整個佛教，正如其弟子永嘉禪師的證道歌所說：「六代傳衣天下聞，後人得道何窮數。」且禪宗教人，並無一定的死句，所謂達摩西來一字無，是真正一字都無，只替當人去粘解縛，如果心中有個字相，就被這個字所縛，心迷法華轉是也。金剛經云：「無有定法名阿耨多羅三藐三菩提，亦無有定法如來可說。」夫禪宗既大興於中國，且聖賢輩出，天下共知，而先天人士，反謂六祖之法，不傳出家人，是因爲六祖以後不傳衣表信，遂誤認不傳衣即是不傳法而爲其劫據之藉口也。

考六祖以後，五宗並著於世，即臨濟宗、曹洞宗、潯仰宗、雲門宗、法眼宗也。六祖門下，得法弟子，見於記載者四十三人，六祖對諸人勸勉云：「汝等不同餘人，吾滅度後，各爲一方之師，吾今教你說法，不失本宗。」詳見法寶壇經，後來各人自開道場，惟南嶽懷讓，與青原行思兩大法流繁衍於世，懷讓傳馬祖道一，是爲第八代，道一傳百丈懷海，是爲第九代，懷海下分二家，一爲黃檗希運，是爲第十代，希運傳臨濟義玄，是第十一代，爲臨濟宗之開祖。二爲潯山靈祐，是爲第十代，祐傳仰山慧寂，是第十一代爲潯仰宗之開祖。

青原行思傳石頭希遷，是爲第八代，遷下又分二家；一天皇道悟，是第九代，悟傳龍潭崇信，是第十代，信傳德山宣鑑，是第十一代，鑑傳雪峯義存，是第十二代。二藥山惟儼，是第九代，儼代雲岩曇成是第十代，成傳洞山良价，是第十一代，价傳曹山本寂，是第十二代爲曹洞宗開祖。雪峯義存下亦分二家；一雲門文偃，是第十三代，爲雲門宗開祖。二玄沙師備，是十三代，備傳羅漢桂琛，是第十四代，琛傳法眼文益，是第十五代，爲法眼宗開祖。以上史實，歷歷分明，乃先天道誑認第七代兩個祖，一是白玉，則不見記載，二是馬祖道一，却不知馬祖道一是南岳懷讓法嗣，是六祖下第八代，先天以爲第七代亦大錯。

先天道最大的法寶是天盤，誰承領天盤，就誰作某代祖，好像禪宗六代以前的衣鉢一樣。若依這個天盤做祖位證據，應該永遠不會分裂，但事實却適得其反，不但分裂爲二，而且三四五六七八九十，分裂一個又一個。難道那個天盤亦會一個變出多個出來嗎？若是會的話，那麼先天道的領袖們，真是神通廣大，法力無邊，這個天盤好像孫大聖的毫毛一般，一個

大聖，變出多大大聖，這究竟具有什麼神通呢？原來這個天盤，並非像釋迦佛的紺琉璃鉢，亦不是江西磁盤，更不是洋磁盤，揭穿來說，好像一個羅經盤，還沒羅經盤那樣複雜，盤裏註明，某某幾個人，某某級幾個人的一個系統表罷了，因此，甲承一個，乙亦起來自造一個，丙丁戊己亦不甘落後，亦各起來自造一個，筆者雖無廣大神通，對個天盤非不懂自造，但是筆者恐怕生生世世會受盲目之報，因為這個假佛法，是會障蔽衆生眼目，不但害人，亦且害己（佛教沒有天盤名目，這是外道家業）。

乙 誤認生天就等於成佛

先天道不知天道亦是衆生之一，諸天一樣有生死，不過其壽命比人較長，猶人之壽命比家畜壽命較長一樣，稍研究過佛典者，皆能知之，經云：『三界如火宅』三界者，欲界、色界、無色界也。欲界是有形有欲，自地獄起，至第六重天皆名欲界。今列舉天界：（依佛經所說）

欲界 六天

1. 四天王天，爲帝釋之外將，在須彌山之半。
 2. 忉利天，玉皇上帝所居，在須彌山頂，此譯云三十三天。
 3. 燄摩天，日光已照不到，其天自有光明。
 4. 兜率天，彌勒菩薩即在此天內院。
 5. 化樂天，此天一切所需，隨想而至。
 6. 他化自在天，此天道遙快樂，應用具足。
- 以上六天，有眷屬，有情欲，每一大劫，有火災壞之。世界一次成住壞空爲一大劫。

色界天十八（有形無欲，修斷欲生此天）

梵衆天，梵輔天，大梵天，此三名初禪天，每一大劫，亦有火災壞之。少光天，無量光天，光音天，此三名二禪天，每七大劫，有水災壞之。少淨天，無量淨天，徧淨天，此三名三禪天，每六十大劫有風災壞之。無雲天，福生天，廣果天，無煩天，無熱天，善見天，善現天，色究竟天，無想天，此九天名四禪天，三災不能壞之。

無色界天四（是無形無欲者所居）

識無邊處天。空無邊處天。無所有處天。非想非非想處天。此四天壽命，長八萬四千大劫，然天福盡時，仍入輪迴，總是未出三界之凡夫也。
先天道說昇天，就上生到三十三天。（忉利天）所謂金闕，即玉皇上

帝之金殿。所謂瑤京，所謂赴蟠桃，是西王母之花園也。所至者止此，其原因實由道家而來；道家之書，只有三十三天，沒有再上之天了，神仙只在蓬萊海島，道行高者才能得到三十三天，無怪道家不知有燄摩以上之諸天也。

丙 先天道是個神教

世上有許多神權教，如耶教之上帝，回教之真宰，印度教之梵天，皆信神有萬能，能創造宇宙萬有，先天道亦設立一個瑤池金母，說人類是由金母放下來，其數目是九百六十萬人，稱這些人是原人，即原始人，所以先天要度的人，亦祇九百六十萬人而已，但是先天教又承認有輪迴，有因果報應，殊不知因果律正與神權相反，因果律是釋門要旨，釋迦牟尼佛，就是拿因果律去勝外道，爲的是衆生壽夭窮通，是由過去生生世世善惡業力積來的報身，不是上帝所給與的，神權教的人，相信神是萬能，能創造宇宙萬有，試問上帝何不造成人類，壽夭窮通平等，盡皆美善，而無醜惡？若曰，此非上帝本意，乃惡魔作亂使之！但是上帝不能降伏惡魔，上帝還稱得萬能否？又上帝是有情識耶？是無情識耶？若無情識則同於機器木石，機器木石，是不能生有情識的人類，若有情識同於人類，人類既是上帝造，上帝又是誰人造，如我有父，父亦有父也，上帝之上有上帝，數上去無窮無盡，若謂上帝不用人造，則人又何用上帝造？

金母是有情識耶？是無情識耶？若無情識，則同於機器木石，是不能生有情識的人類，若有情識，則同於人類，人既是金母所生，金母又是誰人所生，如我有母，母亦有母也，如金母不用人生，則原始人何用金母生耶？

佛教則不然，因爲佛不是神，是一個覺者，是覺悟了的人；世人是未覺悟的人，如人在夢中，現種種境界，未醒之時，那裏知道是夢境呢？覺醒之後，才知夢中之境界是幻有，佛覺悟了人生是幻有，而不被幻有所束縛，而能超脫幻有，所以稱爲覺者。每一個人，若能覺悟世間幻有，而得到解脫幻有的束縛，而證到覺悟的境界，一樣稱爲覺者，故佛不是專利品，是人人有份的！是最平等的！是現現實實的一個人！

難者曰：以子之矛，攻子之盾，佛是有情識耶？是無情識耶？若有情識，則同於人類，同於人類，若有生有死，不得成爲不生不滅，若無情識，則同於機器木石，機器木石不能成爲覺者？答曰：你就是墮於情見，所

以長夜在生死流轉，不能自己，佛因勘破情識，以理智照破癡闇，證到不生不滅的智體，轉識成智的大用，就以世人為例，感情衝動的人，與頭腦冷靜，理智清醒的人，兩者就判若天淵，何況佛陀，深修禪定，寂智大用者？

佛說世界無常，惟是緣生，無始無終，如夢如幻，若無眾生共業，亦無世界，此生滅世界皆共業現顯現，不關天神上帝，上帝亦眾生之一，一樣被業的力量所支配，業力好像地心吸力，地心吸力，支配地球上的一切，業力亦支配世界，支配眾生的一切，業力是什麼東西，是每一個眾生心中動念，善的惡的一種潛力。佛心是湛然常寂，所以沒有生死。

丁 誤認外道採藥煉丹是六祖傳授

佛教方便多門，亦如儒家之因材施教，然皆是堂堂正正之法。如教人乘以五戒，戒殺盜淫妄酒。仁而不殺，義而不盜，禮而不淫，有理智而不狂飲，有信實而不事欺騙。以十善教天乘，即不貪、不瞋、不癡、不殺、不盜、不淫、不綺語、不妄語、不兩舌、不惡口、持十善業即能生天。以苦集滅道四諦教聲聞乘，以觀十二因緣教緣覺乘。以布施、持戒、忍辱、精進、禪定、智慧，六波羅密教菩薩乘。皆是公開的法寶。至於禪宗，名教外別傳，直指人心，見性成佛，六祖教人以無念為宗，無相為體，無住為本，善惡都莫思量，自然得入清淨心體，壇經具在，何曾有教人採藥煉丹，亦未聞道及有瑤池金母其人，為何先天人士，總說是由惠能六祖傳授出來呢？

佛制過午不食，故過午不供佛，供佛須在十二時以前。先天則不然，下午亦供佛，乃至半夜亦供佛，只此一點，就超出範圍，先天嚮取三寶之名，以精氣神為三寶，想煉精化氣，煉氣歸神，煉神還虛，成身外法身，僞稱是六祖秘密傳授，而後人不察，信以為真，我見有一本金剛經註，是上海宏善書局出版，民國十二年所刊，內中註解，就將採藥煉丹的外道法附會其中。

嗟夫！中國地大物博，謀生之路甚多，何必在大乘經典裏攪入邪說，曲解聖言，這樣實假法的罪，大過實假藥，以假藥誤人生命只此一生，以假法誤人，生生世世流轉六道，且輾轉訛傳，障蔽無量眾生之慧眼也！我先天教的領袖，請你細想一想，在世間法律，凡是行騙者，要判監禁之罪，然則假冒佛法，世間法律雖然不干涉，但是陰府法律，亦一樣不干涉嗎？

？請各人自己去想想吧！

戊 假借龍華三會之名惑眾

龍華三會，是出自彌勒下生經，龍華是樹名，是彌勒佛將來在此樹下成等正覺，與釋迦佛在菩提樹下成等正覺相同。照彌勒下生經裏說，彌勒佛在龍華樹下說法三會，第一會說法度九十六億人，多屬上根。第二會說法度九十四億人，多屬中根。第三會說法度九十二億人，多屬下根。此則經有明文，並不是每年三月十五日為第一會，五月十五日為第二會，九月十五日為第三會也。須知彌勒說一會法，不是一天可能畢事，今人講一部經，動要幾個月。釋迦說阿含經歷十二年，說般若經歷二十二年。彌勒下生時，人壽八萬四千歲，說一會法經千數百年亦非甚長！其三會說法，共度了二百八十二億人成聖，並非每年說三會也。

又先天道妄稱：燃燈佛與太上老君，共辦第一會龍華，日期是三月十五日。阿彌陀佛與釋迦佛，又共辦一會龍華，日期在五月十五日。孔夫子與彌勒，又共辦一會龍華，日期在九月十五日。胡拉亂扯。試想燃燈佛是過去久遠劫的人，這個世界，亦不知經過無數無量次的成住壞空，吾人知有燃燈佛，是從釋迦佛口中說出來的。如何能與春秋時的老君合辦一個法會？彌勒佛亦還要以後八百八十萬六千餘年始來下生成佛，亦不會與過去春秋時代的孔子，合辦一個法會？這不但是誑妄至極，亦且滑稽至極！而先天人士，竟奉為聖典，謂非造謠惑眾，圖取每年三度香油，而老師姑太們亦每年得三度紅包起計得耶？

己 仿佛教十地之名另有異圖

佛法中之十地，是菩薩發心修行，一步一步高上去，未登十地之前，有十住，十行，十迴向等三賢位共三十級。十地者，（一）歡喜地，（二）離垢地，（三）發光地，（四）燄慧地，（五）難勝地，（六）現前地，（七）遠行地，（八）不動地，（九）善慧地，（十）法雲地。

先天道的十地，是封建的十地，把中國分為十個地區，有如滿清時代的總督，又如學台，十地之下，有若干個頂航，如滿清之撫台，頂航之下，有若干個保恩，如滿清之廩保，再下有引恩，證恩，是引見證之義。又有天恩，天恩者可以為人之師。領天恩時候，要有證恩為證明，有引恩為引見，並要有保恩為保證，才可以領到天恩。大概初時亦為慎選賢能起

見，但流弊下來，惟知借此斂財，墜某級要多少錢做功德，墜某級又要多少錢做功德，張開袋口，向道友要錢，亦如清末賣官鬻爵，愚獃的道友們，如果向他募捐做慈善事業，他一毛不拔，如果是高陞道督，她就如數奉送出來，你說可憐不可憐？如果有了智慧學問，何至如此呢？所以親近善知識，是第一緊要，尤其是末法時，邪偽徧布，非有知識不可，但是他們與她們，不肯看經，亦不會看經書，又無善知識指教，叫他如何知道佛法與外道之差別呢？

庚 誤認彌勒菩薩已成了佛

釋迦佛預記正法像法各住千年，末法萬年，現是末法之初，再過九千餘年，才會全滅，沒了之後，要經過八百八十萬六千餘年，彌勒菩薩才下生成佛，先天人士，不知從何處得來的邪說，謂此時是彌勒掌盤，不是釋迦佛所管了，釋迦現已無權，好像退了位的總統，現在是彌勒佛所管，彌勒佛才有權，他以為彌勒菩薩已成了佛了，不知每個佛，成了佛之後，不能離開了人群，第一件事就要說法度人，到應度之人度了，才入涅槃，留舍利與人天供養，過去每個佛都是這樣程序，將來彌勒佛亦不能例外，試問彌勒如今何曾成佛？如先天人士所說有何證據呢？先天道一面要拉佛教做幌子，一面又要違反佛說，真所謂一盲引眾盲，相牽入火坑，哀哉！

辛 瑤池金母及原人問題之妄

先天道奉瑤池金母為最高之神，把佛陀，菩薩，神仙都置於其下，照玉露金盤一部書所說，又未說及玉皇亦在其下，則王母之地位不過與三天之人耳，六欲天還是第二，遠不能與十地菩薩相比，何況佛陀？其次所謂金母放下九百六十萬原人，尤為謠謬，如今世界約有二十五億人，（萬萬為億）先天所要度者只九百六十萬的原人，試問尚有二十四億餘的性靈，從何得來？我佛度生，包括胎卵濕化，有色無色，一切眾生，先天墮在鼓裏，違背佛教，自絕於廣大群眾，而說是六祖傳授下來，誣辱宗門，其罪至大！

壬 先天道稱為儒門亦非

六十年前之先天教皆稱儒門，有地獄圖一張，上有詩，署羅浮山儒氏敬題，神主牌皆書儒門某某，從前先天多在家修持，稱為儒門，猶有可言，今則各處皆建立齋堂，所奉都是觀音彌勒羅漢，而不是孔孟顏曾等聖賢

，如何稱得儒門呢？孔子云，名不正則言不順，言不順，則事不成。

癸 先天人士向何處找出路

上來各節所說，已將先天的錯誤，全盤指出如甲節所說；冒認惠能六祖傳授下來，但他未夢着半點禪味，有如乞兒說我是某員外的孫兒，同樣笑話！

如乙節所說；得了先天最上乘法，能够昇天，不知天是三界之內，依舊未了生死。

如丙節所說；人是金母放下來的，是否有金母？

如丁節所說；採藥煉丹是六祖密授白馬，却不知佛教是不容許有採藥煉丹的邪說。

如戊節所說；三會龍華，東拉西扯，好像說漢有三傑，張良、韓信、尉遲恭，一樣笑柄。

如己節所說；十地是菩薩進修十個層級，是賢的，先天橫劃十區，分給十人，叫作十地。

如庚節所說；彌勒尚未成佛，却誤作已成佛。

如辛節所說；原人祇有九百六十萬人，不知佛化眾生是無量恒河沙數。

如壬節所說；稱儒門不祀孔，惟奉菩薩羅漢之不倫不類。

以上所舉，我望先天道友們醒來吧！不可永遠隨着錯誤，受領袖們推銷其大小階級之漁利手段的欺騙！古人有言：『群言混淆，衷於一聖。』我們要拿佛經來作尺度，若其道與佛經意義符合，就是真道，若不符合，就是外道。因我們所供奉的是佛菩薩聖像，當然要皈依佛陀，不可皈依外道，否則無異掛真招牌去賣假藥，陽間政府雖不暇干涉宗教的真偽，而陰間法律是森嚴的！尤以當領袖的所負罪過為大，苦報為甚也。

問曰：我今雖知誤入外道，但入道時，曾宣誓效忠，今若背誓而從佛正教，神靈責罰奈何？

答曰：釋尊初時亦曾入外道六師之門，後來覺悟就立刻離開，其大弟子亦多從外道中回頭過來，合理的違背受迷時誓言，正是神靈所喜，且所謂神者，不外是帝釋（即玉皇）天王閻王夜叉修羅等王，這些神靈，都皈依了佛，做了佛的弟子，你若改邪歸正，受佛教法，則天龍八部鬼神，都要來保護你，而去責罰那些假冒佛法的領袖了。復次，如違誓就會有罪，世間歹徒結黨，亦宣誓誓，若是你覺悟了，不作歹徒，亦有罪嗎？亦要受

神靈責罰嗎？天上天下那有不明道理的神靈呢？

問曰：如果天龍八部，閻羅王，鬼王等，都是釋迦佛的護法弟子，則先天道的八代祖師以下，創教時，假冒佛法，假冒祖法，天龍八部何不懲罰他們，以儆誑妄，以護正法耶？

答曰：天龍八部何曾不懲罰彼等？是你不讀歷史，不閱歷朝掌故耳！如明朝弘治年間，先天道羅尉群自稱八祖，偽造彌勒成佛經，惑眾作亂，被官兵拿獲，遭五馬分屍之刑而死。清康熙年間，黃德輝稱九祖，亦被政府拿去正法。以後吳十祖，何十一祖，徐楊十三祖，均死於官兵之手。十四代祖彭依法，及其同事的五老，木公安依成，火公陳依精，黃老宋依道，同被官兵捉去正法，道黨男女受累，先後喪身失命者不知若干萬人，豈非天龍八部，假手官兵，以懲罰此誑妄之輩耶？何以天下叢林，千千萬萬人出家，不見政府出兵圍捕他們，而獨向先天道開刀，豈歷朝政府，均盲目地向修道人揮刀耶？此中因果禍福，冥冥之中，天龍八部，若主持之矣。

問曰：我今知道佛教是好，但要剃光頭做僧尼，披起法服，奈不便利謀生活何！

答曰：學佛成佛，不一定要做僧尼，在家二衆一樣可修人天福報，一樣可以了脫生死也。

吾今作料揀語如左：

- 一、釋迦是人天教主，一切應以釋尊教理根據。
- 二、有符合世尊教理的，我們信仰他。
- 三、若與世尊教理相違者，我們便離開他。
- 四、今人是顛倒的，不知有佛，只知有祖。
- 五、我們不是俘虜，有絕對選擇的自由。
- 六、我們是二十世紀的人，是跟文明進步的。
- 七、先天的道友們，運用你們的理智，多多看佛經，看佛教的論說，以充實你們的知識。
- 八、不可看小說化的善書，不可看扶乩神童的善書，這些書是誑妄的。是膚淺的，不會給你智慧的。
- 九、多聽善知識演講，多請教善知識。
- 十、你們如有了知識，請你用文字發表，或言語講演，去利益人群，所謂

「菩薩發心，自未能度，先度他人」也。

以上各點，祈先天人士，善思念之！六祖云：「迷人修福不修道，只言修福便是道，布施供養福無邊，心中三惡元來造」云云，原頌二十句具載壇經，足為吾人鑑鑑也。先天同道們！醒來吧！（完）

「先天同道們醒來吧」一文作者陳道圓居士，本是星島先天道中和堂的堂主，現已棄邪歸正，皈依為三寶弟子了。該文內容甚佳，盡破斥外道者，非幕內人不為功也。昔日釋子，多為外道頭子，敬請先天教友，平心靜氣，三讀此文，至幸！

此次編者北上意外的收穫，是在南亭老法師那裏，請來了曾在臺北民本電臺佛學講座廣播的「佛說阿彌陀經」的講稿，但是講稿還待轉至各地電臺播送，老法師最近又因四大欠和無暇重抄，編者當即要求取回代抄，自本期起開始連載。全部語體，誠一般讀者之福音。

「佛陀十大弟子小傳」，已從本期起載，第一篇「舍利弗」就寫了一萬八千多字，一期無法刊畢，尚待下期續完。內容之精采，當在讀者期望以上。

要把佛法普遍流入社會，使佛法大衆化，讓社會人士認識佛教，改變對佛教的觀念，編者認為最佳的宣傳方法是用圖畫、攝影、木刻來介紹佛教。——我的意思是單指文字方面的宣傳。因為佛經文字深奧，一般人沒有打開佛經就感頭疼；即使現代大德們已盡量將佛經內容，譯成語體，比較易懂得多了，但是世人執著成見，仍多不願虛心一讀。推其主因，蓋以現代人心多浮，豈能定下來讀閱經論呢？如果用圖畫攝影替代，則由圖畫導入文字，一旦發現佛教真理，自然引起興趣，便手不釋卷矣。因是之故，本刊當盡量在這一方面努力以赴，本期中有一張木刻作品，是出於名家陳其茂先生手筆，曾參加本年美術節教育館舉辦的全國美展。陳先生的作品大部份發表在香港和菲律賓的報刊，在臺灣曾印過一集子，開過一次木展，現在據聞又將純是臺灣風土味的第二集子付印，交新新文藝出版社發行，不久即可問世。本刊希望陳先生能經常惠賜新作，我們願意供獻有關佛教的資料。

編者的話

本期稿擠，不得不再增加篇幅，一共排了四十四個版面，有人說本刊定價比較其他佛刊高一點；但是本刊的篇幅總也比他刊多，每期銅版費的負擔就相當可觀了，要是把四十四頁分兩期出，改為半月刊，也未嘗不可，如果有充分的人力，這理想是不難實現的。

關於「全知全能」的問題，各方長老法論謂真理不辯亦能自明，囑守緘默，謹遵嘉言，闕此論文，本刊已從上期起停止登載，本不擬作任何聲明（以事實即為聲明故）但各地仍有來稿，除附有通訊地點者業已璧還外，餘不一一，尚希作者諒察！